



Об итогах проведения оценки регулирующего воздействия, экспертизы и оценки фактического воздействия за 2023 год

Оценка регулирующего воздействия является основой регуляторной политики, позволяет оценить социально-экономические последствия предлагаемого или уже действующего правового регулирования.

При этом активное взаимодействие с бизнесом позволяет исключить избыточные административные барьеры и другие ограничения при осуществлении предпринимательской и иной экономической деятельности, а также необоснованные расходы как для бизнеса, так и для городского бюджета.

За 2023 год проведена оценка регулирующего воздействия (ОРВ) **11** проектов муниципальных нормативных правовых актов (НПА), затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности, экспертиза **8** действующих муниципальных НПА и оценка фактического воздействия (ОФВ) **5** действующих муниципальных НПА.



Департаментом экономического развития администрации города выдано **24** заключения, из них 21 – положительные и 3 – отрицательные о наличии положений, которые вводят избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательства или способствуют их введению.

Замечания уполномоченного органа устранены, муниципальные НПА приведены в соответствие с законодательством.



При проведении публичных консультаций по ОРВ, экспертизе и ОФВ в 2023 году от представителей бизнеса и научного сообщества поступило **126 отзывов**, из них:



На сегодняшний день действует **25 соглашений** администрации города с представителями предпринимательского, делового и научного сообщества, в том числе с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Югре.

В целях повышения активности бизнес-сообщества при проведении ОРВ, экспертизы и ОФВ распоряжением администрации города от 23.12.2022 №944-р утвержден план мероприятий по развитию ОРВ, экспертизы и ОФВ в администрации города Нижневартовска на 2023 год. Исполнение плана составляет **100%** (17 мероприятий).

Также в 2023 году проведено **7 мероприятий**, направленных на развитие института ОРВ, в том числе в целях информирования субъектов предпринимательской деятельности об участии в ОРВ, экспертизе и ОФВ.

По результатам рейтинга качества осуществления ОРВ, экспертизы за 2023 год, проведенного Депэкономике Югры, город Нижневартовск сохранил позицию в группе "**Высший уровень**" и занял **3 место (100 баллов)** среди 22 муниципальных образований автономного округа. Учитывая равенство баллов среди лидеров рейтинга, ранжирование по местам проведено с учетом оценки практического опыта проведения ОРВ.



100
баллов

В тройке лидеров с лучшим результатом среди 22 муниципальных образований Югры

20
баллов

Максимальный результат по мнению независимых экспертов из числа предпринимателей

ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ

2

отрицательных заключения об ОФВ

Таким образом, эффективность института ОРВ зависит от вовлеченности обеих сторон: администрации города и бизнеса. Открытый диалог позволяет принимать решения, направленные на создание благоприятного инвестиционного климата и развитие предпринимательства.

Информация об ОРВ размещена в открытом доступе в сети Интернет:

- официальный сайт органов местного самоуправления города Нижневартовска

<https://www.n-vartovsk.ru/inf/orv/>

- Портал проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

<http://regulation.adhmao.ru/>

- ВКонтакте

https://vk.com/business_nv86